



■文/本报记者 金明达
图/本报记者 罗盟

石鼓区牛角巷社区:

废弃假山池“变身”俏丽小游园

“现在的生活品质越来越高了，门一打开，眼前就是一个小游园，不仅景色优美，还可以锻炼身体！”家住石鼓区牛角巷社区的汪常英奶奶笑着夸赞道。

作为牛角巷社区第一网格党支部书记，汪常英说，自己可谓是社区焕颜新妆的见证者。

今年2月，牛角巷社区计划对辖区商业新村19栋废旧假山池、环城北路劳动局家属区院内弃管土地进行改建。可究竟建成什么样子，社区要听听大家的意见！

社区工作人员把附近单元的楼栋长、居民小组长、居民代表聚集到一起开“头脑风暴会”，集思广益，希望能建造一个令群众满意的小游园。由于社区老年人居多，汪常英和不少居民都建议小游园内多安装一些桌凳、座椅，方便大家休息、下棋。

带着居民的希冀，社区聘请专人设计，小游园正式破土动工。前后一个月的施工，汪常英和邻居们看着2个游园逐步成型，俏丽“亮相”——500多平方米的小游园中，栽种着飘香的桂花，逢秋染色的银杏，灌木、花草环绕点缀，一方木质凉亭似淑女般亭亭立于其间，玄青色的大理石方步砖平台整齐美观，每隔三五步便有一方长椅石凳“迎候”，徜徉其中，美不胜收！

汪常英回忆道，之前这里是一块荒废的假山池，说是“池”，却早已没有了活水注入，一些居民行经此处，总是顺手将垃圾抛掷入内，久而久之，水池成了垃圾池，异味滋生，蚊虫成群。没想到，短短几个月，人见人嫌的假山池脱胎换骨，成了人见人爱的小游园。

下一步，牛角巷社区将为小游园添置更多的健身、娱乐设施，不断完善其功能，并设计新增楹联、浮雕、立柱等美化装饰，营造浓厚的“书香”氛围，为居民提供休闲的好去处。同时还将结合新安装的监控设备，对两处小游园及时进行维护。

“数”说“三清三建”:

2016年2月15日，石鼓区牛角巷社区启动“三清三建”工作。

2016年2月至5月，共清理“牛皮癣”5000余处；清理楼栋堆物384车、破旧防盗网5002平方米、破旧雨棚1288平方米、煤房30余户。

2016年5月至6月，拆除商业新村7栋、9栋、23栋、27栋与向农路3号、10号违章建筑4090平方米，以及废旧广告招牌30余处；拆除

商业新村22栋D级危房。

2016年6月至12月，新增污水井80座、雨水井150座、铺设沥青路面5000平方米、路沿石2000米、流水板1500米、排水管500米、火烧板1000平方米、透水砖300平方米、铝合金窗1149平方米等。

2016年6月至2017年7月，新建小游园2处、凉亭3处、休闲座椅5处；新建花坛树池40处；新增绿化面积1000余平方米。

“图”说“家园美化”:



改造前假山池成了垃圾山



改造后的小游园绿意盎然，成了居民休闲的好去处。

■本报记者 李娟

雁峰区光辉社区:

黄青巷“羊肠道”蜕变成“幸福路”

黄青巷的老居民张荷莲，从没有哪个夏天像今年这般热爱散步。

她喜欢如今干净、宽敞、少噪音，两旁还充满绿意的沥青路。以前从不在小巷内散步休闲的她，现在会叫上家人或者邻居一起，沿着巷内新修的道路漫步、聊天，浏览着道路两旁已粉刷一新的雪白墙壁上醒目的文明标语。

在黄青巷内，有一个修葺一新的健身广场。在巷子里散完步后，张荷莲也常常会到广场里转转。原来乏人问津的老旧场地，今年新增了健身器材、栽种了绿植、还将违章建筑一扫而净，人气一下子飙升，来锻炼的居民越来越多。

光辉社区东起中山南路，西至蒸阳南路，北邻辉土巷，南达雁城路，是老城区的人口密集之所。“以前的黄青巷是破旧不堪、尘土飞扬的‘羊肠小道’，散个步都嫌不便，尤其是雨天，路面积水，出行常要一步三望，防止溅着一身污水！”张荷莲回忆。

今年3月，光辉社区启动对黄青巷内道路的提质改造，开启了改变黄青巷容貌的“大动作”。社区工作人员对照规划图，征求巷内居民意见，在黄青巷片区修出了长近5000米的沥青路面，对巷内的老旧墙面进行了粉刷装饰，理清了路底下的下水道，建起了路旁花坛、小游园、健身场所等。居民们的居住、出行以及健身环境“大改观”，原来的“羊肠小道”一下子变得“神清气爽”。

难掩喜悦的张荷莲和街坊邻居们，将巷道内焕然一新的沥青路唤作“幸福路”。光辉社区的“幸福路”不仅通到了黄青巷，也在社区其他各个地方全面铺开。据数据显示，目前社区已为居民修缮沥青路8000米。

“数”说“三清三建”:

2016年10月，光辉社区全面启动“三清三建”工作。

2016年10月-12月，清理楼栋堆物200余车，破旧防盗网200平方米，破旧雨棚1803平方米，煤房34户；

2016年12月-2017年3月，先后拆除黄青巷20号、3号，仙姬巷15号，黄青巷6-8号、中山南路13号、仙姬巷13号违章建筑2400余平方米，废旧广告招牌25处；

2017年1月-5月，新增污水井10座，疏通化粪池100余座，清理污水沟约5000米，新建污水沟

2000余米；安装建筑排水管500米，火烧板1500平方米，铝合金窗150平方米；铺设沥青路面8000平方米，路沿石200米；新建小游园3处，休闲座椅9处，新建花坛树池14处。

2016年10月至2017年8月，社区共拆除违章建筑2400余平方米，清理垃圾200余处楼道；疏通化粪池100余座，清理污水沟约5000米，重新制作污水沟2000余米，安装建筑外墙落水管1000米；铺设油路8000米，铺设广场石材火烧板1500米，粉刷墙面30000余平方米，制作门头招牌1800平方米，新建绿化面积400平方米；建园2000余平方米，清理牛皮癣20000余处。

“图”说“家园美化”:



拆除前的仙姬巷15号围墙破旧



拆除后仙姬巷15号旧貌变新颜